

Касанов Семён Данилович

Война прошла через каждую семью, через каждую человеческую судьбу, разделила всех советских людей на «фронт» и «тыл».

Касанов Семён Данилович родился 21 октября 1930 годав деревне Верхняя ШуньТаканышского района (ныне Кукморского) Татарской АССР (ныне Республика Татарстан). Когда началась война, ему тогда было всего 11 лет, начал работать в колхозе имени Чапаева рядовым колхозником. В 15 - ти летнем возрасте работал помощником счетовода. С 16 лет до 21 года работал комбайнером, а так жена паре быков пахал и боронил землю в поле. Тогда, в военное время, дети работали наравне со взрослыми «Время такое было, не мне одному трудно приходилось», — говорит Семён Данилович.

Однако с окончанием войны работы в колхозе не убавилось. В 1951 году Семёна Даниловича призвали в армию, и прослужил 3 года до 1954 года. После армии 5 лет проработал кладовщиком, 17 лет работал комбайнером, 3 года продавцом в магазине. Остальные годы до пенсии работал кладовщиком. В 1984 году повредил ногу, и в 1985 году была сделана операция. В 1957 году начал разводить пчел. Разводит их, и по сей день, говорит, что это его хобби. Но главным богатством Семёна Даниловича являются его дети, внуки и правнуки. С женой Касановой Лидией Николаевной, вырастил и воспитал семерых детей.

За свой труд Семён Данилович имеет несколько наград: «Удостоверение ветерана ВОВ», «Удостоверение ветерана труда», так же имеет несколько медалей: «Молодой Гвардеец Пятилетки», «50 лет победы в Великой Отечественной Войне 1941 — 1945 г.г.», «55 лет победы в Великой Отечественной Войне 1941 — 1945 г.г.», «60 лет победы в Великой Отечественной Войне 1941 — 1945 г.г.» и многое другое.

Сколько тяжких испытаний легло на плечи простых людей, кто-то приближал эту победу на фронте, а кто-то работал до пота, помогая фронту. И страна выстояла, выдержала, выжила и победила.

Материал подготовила учитель начальных классов Артемьева Лилия Искаковна.